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Plnění mimořádných úkolů HZS Karlovarského kraje v souvislosti 

s řešením následků epidemie covid-19 

Hasičský záchranný sbor Karlovarského kraje v roce 2021 pokračoval v aktivním plnění úkolů 

uložených v souvislosti s řešením následků epidemie covid-19, které převážně provádí 

na základě plnění mimořádného úkolu dle ustanovení § 3 zákona č. 320/2015 Sb. Po celou tuto 

dobu včetně období vyhlášeného nouzového stavu zajišťoval současně i plnění všech běžných 

úkolů uložených mu příslušnými právními předpisy. 

Činnost jednotek PO v souvislosti covid-19 

Jednotky PO zasahovaly v roce 2021 celkem u 5 727 událostí, z nichž 386 souviselo s řešením 

epidemie covid-19. Na řešení událostí souvisejících s epidemií bylo statisticky nasazeno 

5 156 hasičů z 1 945 jednotek PO s 2 545 ks techniky, která při řešení těchto událostí najela 

celkem 64 225 km. Činnost jednotek PO v souvislosti s řešením epidemie covid-19 za rok 2021 

je graficky znázorněna na obr. č. 1. Specifika úkolů zabezpečovaných HZS kraje v souvislosti 

s řešením následků epidemie covid-19 jsou uvedena v kapitolách rozdělených do jednotlivých 

oblastí.  

Obr. 1 Činnost jednotek PO v souvislosti s řešením epidemie covid-19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Činnost štábu HZS Karlovarského kraje 

Štáb HZS kraje byl aktivován dne 16. 9. 2020 na pokyn ŘD HZS kraje a jeho činnost zajišťovali 

příslušníci oddělení OOB a KŘ a velitel stanice Karlovy Vary. Od 4. 1. 2021 do 31. 5. 2021 

činnost štábu HZS kraje zabezpečovali nepřetržitě 3 příslušníci ve dvou směnách.  

V rámci koordinace postupu HZS kraje s MV-GŘ HZS ČR, Karlovarským krajem, složkami 

IZS, zdravotnickými zařízeními, Krajskou hygienickou stanicí Karlovarského kraje, 
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nevládními organizacemi, obcemi a dalšími subjekty analyzoval, plánoval a organizoval plnění 

úkolů v souvislosti s výskytem onemocnění covid-19 na území Karlovarského kraje.  

Mezi konkrétní dlouhodobé úkoly štábu HZS kraje patřila během celého roku 2021 i role 

správce krajského rezervačního systému pro testování covid-19, role koordinátora plánování 

krajských odběrových kapacit SOM podle epidemiologické situace v kraji a role správce 

registračního a rezervačního systému pro očkování osob v Karlovarském kraji. 

 

Krajský dispečink očkování proti onemocnění covid – 19 v Karlovarském kraji 

Dne 29. 2. 2021 byl na základě pokynu KŠ KVK zřízen společný Krajský dispečink očkování 

proti onemocnění covid-19 v Karlovarském kraji (dále jen „KDOČ“) a jeho činnost až 

do 31. 5. 2021 trvale zajišťovali 4 příslušnici HZS kraje. Jeho hlavním úkolem byla 

administrativní podpora krajského koordinátora pro očkování zahrnující odbavení přes 1400 

požadavků na lince KDOČ a zajištění očkování pro 4 855 osob ze 112 subjektů z řad 

zdravotnických, sociálních a školských zařízení nebo nezbytných služeb v rámci prioritního 

očkování vybraných skupin obyvatelstva dle platné národní očkovací strategie. Dalším úkolem 

KDOČ byla materiálně-technická podpora zřizování očkovacích míst v rámci Karlovarského 

kraje, při níž bylo vytipováno 12 míst pro zřízení očkovacích center v rámci kraje včetně 

zpracování dokumentace pro jejich výstavbu a následně vybudování a vybavení 3 

velkokapacitních očkovacích center v Karlových Varech, Sokolově a Chebu. 

Další 2 členové štábu HZS kraje během celého roku 2021 trvale zajišťovali správu registračního 

a rezervačního systému pro očkování v kraji a poskytovali tak technickou podporu všem 

očkovacím místům v Karlovarském kraji.  

 

Zajišťování distribuce vakcín proti onemocnění covid-19 pro Karlovarský kraj 

Příslušníci HZS kraje zajišťovali od 23.2.2021 v souladu s rozhodnutím Ministerstva 

zdravotnictví č. j. MZDR 2364/2021-4/OLZP (ve znění pozdějších opatření) distribuci vakcín 

proti onemocnění covid-19 z lékárny Karlovarské krajské nemocnice do jednotlivých 

očkovacích míst provozovaných v Karlovarském kraji. Celkem tak bylo v tomto období 

realizováno 224 rozvozů, přičemž HZS kraje v rámci tohoto úkolu zajišťoval i dovozy vakcín 

z centrální lékárny ČR v nemocnici Na Bulovce a IKEM do lékárny Karlovarské krajské 

nemocnice. 

 

Podpora mobilního očkovacího týmu 

Od 28. 7. 2021 poskytoval HZS kraje pomoc při zajišťování očkování osob v obcích vzdálených 

od provozovaných očkovacích center v Karlovarském kraji, v domovech pro seniory 

a vyloučených lokalitách. Během roku 2021 byl mobilní očkovací tým takto nasazen celkem 

14krát. Pomoc HZS kraje spočívala v poskytnutí dopravního prostředku a zpravidla 

2 příslušníků HZS kraje zajišťujících zázemí a technickou podporu lékařce a zdravotním 

sestrám Karlovarské krajské nemocnice, a.s. 

Informování obyvatelstva 

HZS kraje během roku 2021 pokračoval v zajišťování kontinuálního informování obyvatelstva 

zejména prostřednictvím příspěvků na Facebookovém profilu HZS kraje a Bezpečnostním 

portálu Karlovarského kraje (dále jen „Bezport“) a dále také na YouTube kanálu HZS kraje.  
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Zásadní roli v poskytování informací občanům hrála v první vlně epidemie od 13. 3. 2020 

až do 17. 5. 2020 Informační linka IZS obsluhovaná příslušníky HZS KVK, zástupci nestátních 

neziskových organizací a KHS KVK. Vznikla tedy ještě před spuštěním národní informační 

linky pro covid 1221 a v této turbulentní době poskytovala občanům nejen Karlovarského kraje 

zdroj informací, jaká opatření v danou chvíli platí, kontakt s hygienikem pro získání informací, 

jak postupovat v případě výskytu příznaků onemocnění covid-19, ale také psychologickou 

první pomoc osobám, které v tuto dobu prožívaly nadměrný strach, nejistotu a paniku. 

Během roku 2021 HZS kraje publikoval na Bezportu celkem 65 samostatných článků, které 

občanům kraje vysvětlovaly opatření přijatá Vládou ČR a jejich dopady. Přehled aktuálně 

přijatých krizových, mimořádných a ochranných opatření dostupný veřejnosti je aktualizován 

a doplňován po celou dobu trvání epidemie na denní bázi příslušníky oddělení OOB a KŘ.  

Členové bezpečnostní rady kraje, starostové ORP a tajemníci bezpečnostních rad ORP mají 

v chráněné sekci Bezportu přístup k zápisům z jednání Ústředního krizového štábu a jeho stálé 

pracovní skupiny, přehled řešení dotazů a požadavků krajů směrem k ÚKŠ a zápisy z jednání 

KŠ KVK i rozhodnutí hejtmana kraje v souvislosti s řešením epidemie. Starostové obcí 

Karlovarského kraje zde naleznou i denně aktualizovaný přehled o epidemiologické situaci 

v jednotlivých obcích z dat zpracovaných ÚZIS. 

 

Podpora činnosti zdravotnických zařízení, ZZS KVK a KHS KVK 

Nasazení příslušníků HZS kraje na covidových a necovidových odděleních zdravotnických 

zařízení 

V závislosti na aktuálních potřebách nemocnic Karlovy Vary, Sokolov, Cheb a Mariánské 

Lázně sloužili od 16. 10. 2020 do 15. 4. 2021 až 4 příslušníci HZS kraje denně ve 12hodinových 

směnách jako pomocný zdravotnický personál na covidových a necovidových odděleních 

těchto nemocnic. Další 2 příslušníci HZS kraje s odborností zdravotnický záchranář sloužili 

do konce ledna 2021 na urgentním příjmu nemocnice Karlovy Vary. Příslušníci HZS kraje se 

do nemocnic vrátili vypomáhat ještě na konci roku, kdy od 6. 12. 2021 do 22. 12. 2021 sloužili 

ve 12hodinových směnách jako pomocný zdravotnický personál na covidových a necovidových 

odděleních Nemocnice v Sokolově a v Chebu. Celkově bylo do výpomoci ve zdravotnických 

zařízeních přímo zapojeno 72 příslušníků HZS kraje na jaře 2021 a 19 příslušníků HZS kraje 

v prosinci 2021. 

 

Zřízení Krajského call centra pro rezervaci termínů na testování covid-19 

Nepříznivý vývoj epidemiologické situace v České republice vedl na podzim roku 2020 

k potřebě skokového navyšování testovacích kapacit stálých odběrových míst i v Karlovarském 

kraji. KŠ KVK požádal HZS kraje, aby zprovoznil Krajské call centrum pro objednávání 

indikovaných osob k provedení RT-PCR testu a zahájil vývoj online rezervačního systému 

napojeného na centrální informační systémy Ministerstva zdravotnictví České republiky. Cílem 

tohoto řešení bylo vytvoření jednoho místa s aktuálním celkovým přehledem o testovacích 

kapacitách v kraji, které je tak může efektivně nabídnout zájemcům o test. Pro provoz 

Krajského call centra byla využita platforma Informačního centra IZS. 

Rychlé a úspěšné zprovoznění Krajského call centra bylo možné díky nabídnuté pomoci 

společnosti Sang Lab – klinická laboratoř, s.r.o., která poskytla a pro potřeby Krajského call 

centra upravila svůj rezervační systém. V dubnu 2021 doplnil HZS kraje do technologií 
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Informačního centra IZS i napojení na webovou komunikační platformu Mluvii, která 

umožňuje připojení operátorů odkudkoli v dosahu internetového připojení. Možnost aktivace 

Informačního centra IZS je tak nyní mnohem rychlejší a operativnější. 

Do systému rezervací prostřednictvím Krajského call centra se posupně zapojilo celkem 

12 SOM a mobilní odběrový tým ZZS, pro které operátoři Krajského call centra provedli 

celkem téměř 70 000 rezervací termínu testu na prokázání viru SARS-CoV-2. Mimo tyto 

rezervace pro volající zájemce o test, supervizoři call centra denně organizovali hromadné 

odběry prostřednictvím mobilních týmů v zařízeních sociální péče a věznicích, přičemž se 

za toto období jednalo celkem o více než 5 500 naplánovaných odběrů metodou RT-PCR, a dále 

rezervovali termín odběru aktivním voláním téměř 4 000 osobám indikovaným k testu 

pracovníkem KHS nebo praktickým lékařem. 

Na činnosti Krajského call centra se od 7. 10. 2020 podílelo 21 příslušníků HZS kraje, které 

postupně posílilo 33 zaměstnanců Krajského úřadu Karlovarského kraje. Tak bylo možné 

zajistit obsluhu Krajského call centra až 15 operátory 5 až 7 hodin každý pracovní den. 

Se zvyšujícím se počtem rezervací provedených prostřednictvím nově vyvinutého a spuštěného 

online Rezervačního systému na testování covid-19 Karlovarského kraje bylo možné 

od 11. 4. 2021 postupně snižovat počty operátorů na 2 denně. K 1. 7. 2021 byl provoz 

Krajského call centra po 267 dnech od spuštění ukončen.  

 

Vývoj a provozování online Rezervačního systému na testování covid-19 Karlovarského kraje  

Současně se zprovozněním Krajského call centra pro rezervaci termínů na testování covid-19 

na podzim 2020 připravil HZS kraje na základě pověření KŠ KVK podklady pro vývoj 

krajského online rezervačního systému jako součásti IS MicroRescue, jehož úpravu pro potřeby 

řešení epidemie covid-19 a jeho široké využití u KHS KVK, odběrových míst, laboratoří, 

nemocnic a složek IZS zajistil HZS kraje již na počátku první vlny epidemie v březnu 2020. 

Vývoj rezervačního systému musel reagovat na měnící se podmínky zejména s ohledem 

na zavedení dobrovolného antigenního testování veřejnosti a další dynamické změny přijímané 

v této oblasti. Úpravy IS MicroRescue včetně vývoje rezervačního systému byly financovány 

z rozpočtu Karlovarského kraje. 

Online rezervační systém na testování covid-19 Karlovarského kraje byl spuštěn 28. ledna 2021 

a je dostupný veřejnosti a praktickým lékařům na adrese www.rezervacekk.cz. Během roku 

2021 bylo veřejností provedeno 78 549 rezervací termínu k provedení testu na covid-19. 

2 příslušníci oddělení OOB a KŘ během celého roku 2021 trvale zajišťovali správu tohoto 

rezervačního systému a poskytovali tak technickou podporu všem spolupracujícím SOM 

v Karlovarském kraji. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.rezervacekk.cz/
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Obr. 2 Statistické údaje k online Rezervačnímu systému a Krajskému call centru 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vybudování a provoz stacionárních odběrových míst 

HZS kraje zajistil na konci září 2020 opětovné vybudování pracovišť stálých odběrových míst 

(dále jen „SOM“) při nemocnicích v Karlových Varech, Sokolově a Chebu a během roku 2021 

zajišťoval jejich technickou a logistickou podporu pro bezproblémový provoz. Konkrétně se 

jednalo o zajištění vytápění, dovoz pohonných hmot do elektrocentrál a topidel, odstraňování 

sněhu, stabilizaci přístřešků proti větru i pravidelnou dezinfekci prostor SOM v mimopracovní 

době. Na každém SOM, s výjimkou SOM Sokolov, které ukončilo svou činnost 6. 4. 2021, 

údržbu, provoz a dezinfekci nepřetržitě zajišťovalo 6 příslušníků HZS kraje. 

Mobilní odběrové týmy HZS kraje 

Rostoucí počet indikovaných osob na podzim 2020 s sebou přinesl nejen potřebu zvyšování 

testovacích kapacit SOM, ale i větší nároky na mobilní odběrové týmy ZZS Karlovarského 

kraje. HZS kraje v souladu s Rozkazem generálního ředitele HZS ČR č. 40/2020 ze dne 16. 10. 

2020 sestavil a vybavil mobilní odběrový tým (dále jen „MOT“) a připravil jej k nasazení.  

ZZS požádala 23. 10. 2020 o nasazení MOT k zajišťování jednotlivých odběrů u imobilních 

pacientů a hromadných odběrů v zařízeních sociální péče, věznicích apod. Poprvé byl MOT 

nasazen dne 26. 10. 2020 a za celkem 31 dní svého působení provedl více než 750 odběrů 

a najel při tom v rámci Karlovarského kraje přes 7 100 km.  

Od 7. 12. 2020 byl MOT na základě žádosti KKN, a.s. poskytnut k výpomoci na SOM 

při nemocnici Karlovy Vary. Důvodem k této změně byla neutěšená personální situace 

v samotné Karlovarské krajské nemocnici a zvýšená potřeba testování spojená se zavedením 
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antigenních testů pro učitele a posléze pro všechny občany ČR. MOT svou činnost pro KKN, 

a.s. ukončil dne 30. 4. 2021. 

MOT byl ve sledovaném období vyslán i na hraniční přechod Pomezí nad Ohří, kde 

25. – 26. 1. 2021 a následně 30. 1. – 1. 2. 2021 formou drive-in otestoval antigenní metodou 

1 674 osob, zejména přeshraničních pracovníků. 

V návaznosti na rozhodnutí Vlády České republiky o uzavření okresů Sokolov a Cheb a s tím 

spojených opatření v oblasti provádění antigenních POC testů u velkých zaměstnavatelů 

požádal dne 13. 2. 2021 HZS kraje o vyslání odřadu k provádění antigenních POC testů u těchto 

subjektů. Příslušníci MOT HZS Středočeského kraje, Pardubického kraje a kraje Vysočina 

provedli ve dnech 16. až 26. 2. 2021 více než 4 000 testů, čímž mimo jiné významným 

způsobem odlehčili přetíženému odběrovému místu při nemocnici v Chebu. 

HZS kraje dále zajistil ve spolupráci se ZÚ Hlučín vybudování odběrového místa na Pomezí 

nad Ohří dne 14. 2. 2021 z důvodu zavedení povinnosti předložit potvrzení o negativním 

výsledku testu na covid-19 jako podmínky pro vstup do Spolkové republiky Bavorsko, která 

vedla k zablokování hraničního přechodu Pomezí nad Ohří a tvoření několikakilometrových 

kolon aut. 8 příslušníků MOT HZS kraje a MOT HZS Středočeského kraje nasazených 

v Karlovarském kraji jako součást odřadu pro testování zde zajišťovali testování přeshraničních 

pracovníků a dalších osob překračujících státní hranice ve dnech 14. až 17. 2. 2021 v nočních 

směnách v rámci nepřetržitého provozu odběrového místa. Dohled nad odběrovým místem 

na Pomezí nad Ohří včetně technické podpory pro zajišťování chodu odběrového místa 

poskytovali příslušníci HZS kraje a ZÚ Hlučín nepřetržitě až do 1. 4. 2021.  

 

Výpomoc příslušníků KOPIS HZS kraje na zdravotním operačním středisku ZZS KVK 

Příslušníci KOPIS HZS kraje zajistili výpomoc ZOS ZZS KVK v období od 23. 2. do 17. 3. 

2021 z důvodu významného snížení početních stavů operátorů ZOS ZZS KVK v důsledku 

nařízené karantény a izolace v souvislosti s onemocněním covid-19. Výpomoc zajišťovaly 

4 příslušníci oddělení KOPIS HZS kraje. Výpomoc spočívala v přípravě dokumentace 

pro provedení mobilních odběrů, koordinaci posádek mobilních odběrových týmů ZZS KVK 

na území kraje a evidenci v příslušných systémech ZZS KVK. Po proškolení bylo odslouženo 

celkem 11 směn, během kterých bylo odbaveno celkem 879 událostí spojených s odběry 

mobilních týmů ZZS KVK. 

 

Vybudování trasovacího centra – výpomoc KHS Karlovarského kraje  

S nedostatečnou podporou národního trasovacího centra a s vyčerpáním vlastních personálních 

kapacit požádala KHS KVK o výpomoc při trasování kontaktů pozitivně testovaných osob 

na covid-19 HZS kraje, který vybudoval v budově KŘ HZS kraje samostatně fungující trasovací 

centrum pod metodickým dohledem pracovnice KHS KVK. HZS kraje poskytl personální, 

organizační a materiální zabezpečení pro fungování programového vybavení dodaného KHS 

KVK. Proškoleno a nasazeno do pomoci při trasování v roce 2021 bylo 14 příslušníků 

a zaměstnanců krajského ředitelství HZS kraje, kteří v pracovních dnech od 8. 11. 2021 

do konce roku odsloužili celkem 233 směn a odpracovali tak 815,5 hodin.  

Za jednu směnu odbavil každý trasovač v průměru 10 tzv. 1. hovorů, tj. hovorů s pozitivně 

testovanou osobou na covid-19 a s osobami žijícími s ní ve společné domácnosti, během 
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kterých vyplňuje podklady pro tzv. 3. hovory, tj. hovory s kontakty pozitivně testovaných osob, 

kolektivy atp. 

Distribuce materiálu 

Během roku 2021 HZS kraje zajistil 18 distribucí osobních ochranných pomůcek 

a zdravotnických prostředků, během nichž bylo předáno mj. 195 660 ks respirátorů 

a 385 160 ks antigenních testů pro samotestování zejména školským zařízením a zařízením 

sociální péče. V období nařízeného uzavření okresu Cheb a Sokolov na jaře 2021 byla 

distribuce určeného materiálu zajišťována i pro vybrané skupiny obyvatelstva příslušných ORP.  

 

Obr. 3 Přehled činností zajišťovaných HZS kraje v souvislosti s epidemií covid-19 v roce 

2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Měření koncentrace kyslíku ve zdravotnických zařízeních 

V souvislosti se zvyšujícím se počtem pacientů připojených k přístrojům HFNO (high-

flow nasal oxygen), které nejen do pacienta, ale i do okolního prostředí nemocničních pokojů 

emitují značné množství kyslíku, zahájil dne 6. 11. 2020 příslušník HZS kraje ve spolupráci 

s technikem nemocnice Karlovy Vary pravidelné měření koncentrace kyslíku. Koncentrace 

kyslíku ve sledovaných prostorách přesahovala 24 %, přičemž z hlediska nebezpečí 

samovznícení a výbušnosti je koncentrace 25 % atmosférického kyslíku ve vzduchu 

považována za hraniční a 30 % za kritickou. HZS kraje upozornil na toto riziko všechny 

nemocnice v kraji a prostřednictvím GŘ HZS ČR i ostatní kraje.  

Dezinfekce objektů a osobních ochranných prostředků 

HZS kraje prováděl po celou dobu sledovaného období ve stanovených intervalech nebo ad hoc 

dezinfekci stálých odběrových míst, prostor určených škol zabezpečujících vykonání nezbytné 
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péče o děti a mládež, pokud tuto péči nemohou za krizové situace vykonávat rodiče nebo jiný 

zákonný zástupce a dalších objektů na základě rozhodnutí orgánu ochrany veřejného zdraví. 

Konkrétně např. příslušníci stanice ÚO Karlovy Vary provedli dezinfekci SOM při nemocnici 

Karlovy Vary 21krát v souladu s požadavky Karlovarské krajské nemocnice.  

Příslušníci ÚO Sokolov a Chemické závody zajistili dezinfekci prostor oddělení Karlovarské 

krajské nemocnice v Karlových Varech, které byly využívány pro covid pozitivní pacienty 

při jejich návratu do běžného provozu. Konkrétně se jednalo o oddělení chirurgie a ortopedie, 

plicní, kožní a gynekologicko-porodnické oddělení a koronární jednotku. Objektovou 

dezinfekci prováděli příslušníci HZS kraje pomocí generátorů ozónu, generátorů dezinfekčního 

aerosolu a dezinfekčními prostředky tzv. mokrou metodou.  

Příslušníci stanice Karlovy Vary pokračovali i v poskytování pomoci covidcentru REHOS 

Nejdek a od 1. 1. 2021 do 30. 4. 2021 provedli v intervalu 2krát týdně 20 svozů a dezinfekčního 

ošetření masek a filtrů používaných v tomto zařízení. 

Krematorium Buchenwaldská, Karlovy Vary 

KŠ KVK požádal 23. 2. 2021 z důvodu kritického překročení kapacit krematoria v Karlových 

Varech HZS kraje o logistickou podporu při převozu těl zemřelých do krematorií v Ústí 

nad Labem a Liberci. HZS kraje ve spolupráci se ZÚ HZS ČR zajistil dovoz speciálního 

chladícího kontejneru a jeho ustavení v blízkosti krematoria. Od 24. 2. do 23. 4. 2021 pak 

zajišťoval pravidelnou nakládku rakví a jejich odvoz do výše jmenovaných krematorií, 

a následně i dovoz uren zpět do Karlovarského kraje. Celkem HZS kraje převezl v rámci 

5 transportů 192 těl zemřelých osob a na celé události se kromě několika desítek příslušníků 

HZS kraje a ZÚ HZS ČR podíleli i příslušníci PČR a pracovníci KÚ Karlovarského kraje.  

 


